

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felélős szerkesztő és lapfajtajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYEKEN:
Égész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDÉKEN:
Égész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyilttér soronként 1 korona.

Windisch-Graetz és Szierényi a kereskedőkért.

Irott malaszt maradt mindezeideig a mindenkori közéletmezési minisztereknek az a kijelentése, hogy a jegyhez kötött úrcikkék elosztásánál a legnagyobb mértékben fogják igénybevenni a törvényes kereskedelmet. Minden miniszter ezzel a hangzatos frázissal kezdte meg tevékenységét, de sajnos csakhamar kiderült, hogy minden marad a régiiben. A városi és hatósági üzemek az ücsörgés megteremtői — továbbra is virultak, de sok helyen a vidéken bankok, takarékpénztárak végezték az elosztást, sőt akár hány helyen egyetlen kereskedő árult egyedül minden cikket, ami egyformán kárhóztandó a fogyasztók és a kereskedők szempontjából.

Ez a rózsás állapot most — mint mint halljuk — mégis csak meg fog szűnni. Windisch Graetz és Szierényi miniszterek — ehatározott szándéka ugyanis, hogy a mellőzött kereskedelmi béklyóit felszabadítják és a jegyhez kötött élelmiszek elosztásához bevonják az összes kereskedőt, akik erre alkalmasak. Azt halljuk, hogy a miniszteri értekezleten szóba került ez a régóta beígért, de eddig végre nem hajtott rendelkezés, amelynek megoldása meglehetősen nehéz probléma. Az a terv merült fel, hogy a jövőben megyénként összeállítják az árú elosztásban részt vevő kereskedőket.

A megbízott cégek jogosultságát szigorúan ellenőrzik és a nem törvényes-jogu kereskedőktől elveszik az eddigi megbízatást. Nagy fába vágják a fejszéküket Windisch-Graetz és Szierényi, de ha nem állanak meg feleuton és széhoz juttatják a megbénított kereskedőket, az egész kereskedő-világ háliját és elismerését megnyerték és biztosították maguknak. Fontos szerepük lesz ezen akcióban a kereskedelmi és iparkamaráknak is, amelyeknek különösen a véleményezés és az ellenőrzés körülü ténykedése esik majd döntő súlytal a latba.

Örömmel ismertőtjük a két miniszter uttörő munkáját és reméljük, hogy a kereskedelem bevonása min-

den téren főgondjuk lesz. Nemcsak a jegyhez kötött élelmiszerek szétosztásánál, hanem a Központok munkásságánál is nagyobb szerepet kell juttatni a kereskedőknek. A Zöltségközpont, a Takarmányközpont és az Olajközpont ne bankokat és takarékpénztárakat tegyenek meg bizományosoknak, megbízottaknak és kirendeltteknek, hanem az erre jogosult kereskedőket, akiknek rovására nem nyérészkedhetnek, élelmes és jó öszzeköttetésekkel rendelkező vidéki bankok.

Az is lehetetlen állapot, hogy egy kereskedőt központ bizományosa legyen egyidejűleg és ilyen oktalán és célszerűtlen halmozással szemben, más kereskedőre meg semmi sem jusson. Minden kereskedőt egyformán be kell vonni az üzleti forgalom lebonyolításába, mert a mostani rendszer mellett a fogyasztók nem lesznek idejében és megfelelően kielégítve, ellenben egyes kiválasztott kereskedők tetemes keresethez jutnak a többi rovására.

Mindezekben az állapotokon sürgősen és feltétlenül segíteni kell, mert a béke utban van és a világpiac felszabadulásakor az a nemzet lesz a győztes, amely gyorsan és fürgőn dolgozó kereskedőkkel lép a nemzetközi versenybe, nem lomha nehézkos központokkal és hozzá nem értő kereskedőkkel. Most még van rá idő és meg kell tenni, de végre is kell hajtani minden erre vonatkozó intézkedést az illetékes tényezőknél, ha azt akarják, hogy az ország gazdasági élete lendületre és erőre kapjon, a Központ-uralom okozta tespedés után. *Kallós János.*

Fejlemények.

Mint ismeretes, Károly király saját kezű levelet irt sógorának, Sixtus pármái hercegnek, aki jelenleg a belga Vörös-Kereszt szolgálatában áll és Marokkóban időzik. Ez a kis levél ugy a kül-, mint a belpolitikában óriási változásokat hozott létre, majd a választójog megalkotására alakult kormány is megebukott.

A német háborus uszítókat keletlenül lepte meg a levél tartalma, amit azzal akarnak jóvá tenni, hogy reakciós embereket állítanak ugy a kül-, mint a belpolitikai ügyek élére. Talán ez a magyarázata annak, hogy

Czernin helyett, — aki néha-néha a németeknek nem tetsző anneksziómentes és kárpótlás nélküli békéről beszélt — Buriánt neveztek ki. Köztudomásu, hogy Buriánnak nincs más akarata, csak az, amit a reakció képviselője megszab számára. Hogy mindezeket megvalósíthassa, — talán ugy gondolják, majd kerül mellé Magyarországon olyan kormány, mely hamarosan el fogja nyomni a megegyésen alapuló hangokat. (Ennek értelmében azután szabadságot nyer ahhoz, hogy a választójog ügyét is eltemesse); s így a választójog ügye is eltemettesék. Mindezek elég szépen el vannak gondolvá, de megfeledeztek azokról az erőkről, akik mindezeket a megvalósítás előtt felboríthatják, ha rá kerül a sor, mert hiszen Magyarországon osztályvédekeket ismerő polgárok is vannak.

Özv. dr. Kiss Sándorné hagyatéka.

Özv. dr. Kiss Sándorné Szepte Zsuzsanna tekintélyes vagyonának mintegy két harmad részét Nagykőrös városára hagyományozta, oly célból, hogy a IV. ker. 114. számú lakóháza közkorház céljára szolgáljon, a többi hagyományra értékből fedeztessék annak — az általa megszabott feltételek szerinti — fentartása. Vagyonának mintegy egyharmad részét oldalagi örököseinek hagyta, akik azonban a végrendelet megtámadták azon címen, hogy a végrendelet alkotásakor örökhangyó beszámíthatatlan lelki állapotban volt. A békés megegyezés szempontjából azonban előbb egyezségi ajánlatot tettek a városnak oly formán, hogy ha lemond a város jogáról, ennek fejében felajánlanak 120 ezer koronát.

Ezen egyezségi ajánlatot a jog- és pénzügyi bizottság nem fogadta el, hanem az eredeti végrendelet elfogadását véleményezte. Így került ezen hagyatéki ügye a képviselőtestület mult pénteki közgyűlésé elé. Itt dr. Dalmady Lajos v. főügyész ismertette a végrendeletben lefektetett akarat megnyilvánulás mikéntjét már a gyakorlati keresztülvihetőség szempontjából, miből folyólag a közgyűlés noha a tett egyezkedési ajánlatot elfogadhatónak nem tartja, azonban hogy a város végrendeletbeli súlyos és gyakorlatilag alig kivihető

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

feltételek és kikötésekkel szemben szabadabb mozgást nyerhessen — kimondotta miszerint a jog- és pénzügybizottság kíséreljen békés megegyezésre lépni az oldali örökösökkel, s eljárásáról annak idején a képviselőtestülethez jelentést tegyen.

A városi Mintakert

ügye újból szőnyegre került. Egyik lapszámunkban már megemlékeztünk arról, hogy a városi hatóság törvényes jogánál fogva a városunk tulajdonát képezett, hosszú időn keresztül a Kertészeti Egyesület használatában volt Mintakert-et korlátlan tulajdonába vette, illetve erre vonatkozólag minden szükséges és körültekintő intézkedést megtett. A Kertészeti Egyesület ez ellen apelátát nyújtott be, melyet a mult pénteki közgyűlésen vettek tárgyalás alá. Dr. Dalmady Lajos v. főügyész. ez ügy referense minden részletre kiterjedőleg ismertette a kérdést, kitűnt, hogy a hatósági birtokbavételi intézkedések ellen felebezésnek egyáltalán helye nincs, már azért sem, mert régen jogerőssé, tényre vált a városnak a Mintakert használatba vételéhez való joga. Így a közgyűlés kimondotta, hogy a tett intézkedések helyes és jogos voltak minden kétséget kizárólag elismeri, a Kertészeti Egyesület felebezését pedig visszautasítja.

Térn a világháboruban.

— A sajtóhadiszállás engedélyével. —

Azoknak a nagyszerű teljesítményeknek a méltatása során, amelyeket csapataink a világháboru alatt végeztek, vonacsapataink szereplése még nem talált arra az elismerésre, amely pedig őket az osztrák-magyar véderő fegyvernemű között kétségtelenül megjelíti. Tréniszolgálat alatt a tavolabb álló akaratlanul is ideálisan kellemes hadiszolgálatra gondol: elsősorban az előkelő vonatistre, aki mit sem törődve a világgal, kénytelen terpeszkedik a ló hátán, vagy a széles ládabokan ülő trénkatonára, aki vidám hű! meg hű! kiáltással irányítja szekereit. Ennyire egyszerűnek és kellemesnek bizony nem mondható a katonai vonatszolgálat. Ha alaposabban, komolyabb szempontból nézzük munkájukat, akkor látni fogjuk, mennyi nehézséggel és fáradsalommal kell megküzdenie, mennyi nagy horderejű feladat hárul rája, amelyet mind kifogástalanul hajt végre a gyakran érdemtelenül lekicsinyelt vagy talán épen séggel ócsárított trén.

Kétségtelen, hogy a trénnek a háboruban rendkívül fontos szolgálatot kell végeznie. Ha a trén nem áll hivatása magaslatán, ha nem működik igazán kifogástalanul, akkor elől, a harci csapatoknál, amelyek az ő legerélyesebb támogatására rá vannak utalva, elkerülhetetlen a teljes kudarc. Minden hadjárat, minden katonai művelet, legyen az akár győzelmes támadás, akár sikeres ellenállás, egyenesen elképzelhetetlen a trénnek céludatos beavatkozása nélkül. Trén és harci csapat úgy

viszonylanak egymáshoz, mint ugyanazon testnek két szárnya, amelyek a test sima tovasiklásához egyaránt nélkülözhetetlenek. Nagyszabású gépezet a vonatszolgálat, emberek és lovak ezreiből összetéve, amely rendkívül jelentőséggel bír mindazokra nézve, akik az ő támogatása nélkül el sem lehetnének.

A trén táplálja a frontot; óriási mennyiségű élelmet és egyéb szükségleti cikket szállít szakadatlanul. Nagy kiterjedésű hatáskörre azonban még sokkal többre is terjed. Az egészségügyi intézeteknek és tábori kórházaknak szükségük van a trénre betegek és sebesültek szállítása céljából: az utászoknak és árkászoknak, hogy a hidak és árkok anyagot a munkahelyre vonsozzák; a löszszeroszlopoknak, hogy a puskák és lövegek számára löszert szállítsanak a tűzvonalba. A trén tartja územben a keskenyvágányú tábori lovasutakat, amelyek csatlakozva a rendszeresvágányú vasutakhoz, a hadtáptérről a harcpontra vezetnek; a trén a lókorházaknál, a tábori raktáraknál, a mezőgazdasági csoportoknál is fontos szerepet játszik. Trén nélkül nincs fürdő- és fertőtlenítő intézet, amelyek gyakran az előlő vonalak közvetlen közelébe kell szállítani; trén nélkül nincs se tábori posta, se kenyérsütőde, sem pedig vágóhíd. A katonai intézeteknél, územeknél, telepeknél és műveknel: mindenütt szükség van a trénre, amelynek mindenütt bele kell találnia magát a legkülönbözőbb szolgálatokba.

A trénnek mindezt el kell végeznie, tekintet nélkül arra, hogy nap nap után zuhog-e esőben, mocsarakban és sártengeren át vagy pedig jeges tének mély hidegében kell kinlódni, míg a fronton a katonák a maguk fedőt, fűtőt, legalább némi élelmet nyújtó árkaiban vagy szállásában nyugodtan bevarhatják a zord időjárásnak fokozatos ellanyhulását vagy eltűntét. Ha figyelembe vesszük emellett, hogy a trénhez többnyire idősebb, frontszolgálatra alkalmatlan tisztokat és legénységet osztanak be, mintha az ifjú, erőteljesebb embereket természetesen az arcvonalon használják, akkor nem fogjuk kicsinyelhetni az említett fardalmakat, amelyek rendkívül próbára teszik az embert. A vonatszolgálatól távol áll minden hősköds. És mégis a tréniszolgálat is olyan szolgálat, amelynek szintén megvannak a maga súlyos áldozatai, ha mindjárt ezekről az áldozatokról ritkán csak is szó.

Mert a trénnek, legyen az akár kocsiterén a síkságon, akár mállás állatok tréne a hegyvidéken, véres áldozatai is egészen tekintélyes mérvűek voltak a világháboru folyamán. A legnagyobb golyózáporban, a legerősebb tűzerejű tüzérség közepete is el kellett hoznia a trénnek a súlyosan küzdő harcokhoz a nehezen várt élelmet vagy a szükséges löszertpótlást. A trénnek kezdetől fogva különösen kedvelt célpontjai voltak ellenséges portyázó csapatok, szabadsapatok vagy alattomos bandák támadásainak, amelyek rejtekhelyükről előre törve, szákmányul akarták ejteni a kilométernyi hosszúságban tavakigyzó vonatszakszt. Ilyen rajtaütésekkel szemben egészen különleges elárított rendszabályokhoz kellett nyúlani, kocsivárakat kellett építeni, fedezékeket kellett régtönözni. A szerbiai hadjárat idején napirenden voltak az ilyen veszedelmes meglepetések. Albánia és Montenegró felkelő vidékein pedig helyi-vel-közel még most is előfordulnak. Elő-

szereettel keresik fel a tréneket bombákkal az ellenéges repülőök és jól célzott záróltízzével az ellenséges tüzérség is.

Minél inkább szűkiben van a csapat a rendelkezésre álló takarmánykészletnek, minél inkább kikézdte a háboru hosszú tartama a lovak egészségi állapotát és ellenállóképességét, annál fontosabbá és felelősségteljesebbé válik a trén szolgálatába, amely lelkiismeretesen gondolja sokat szenvedett lényagunkat. Megható, milyen odaadással és gondossággal igyekeznek vonatszolgálatunk a még rendelkezésre álló takarmánymennyiségeket egyrészt pótolni, másrészt okszerű takarékoszággal szetosztani s mennyire figyelmenmel van a lovak érellapotának lehető legteljesebb fentartására. Lóállományunk úgy a táborban, mint a mögöttes országokban meglehetősen érzékenyen csökken és így itten hazai létenyészettünk érdekeit szolgáló kiválóan fontos feladatról van szó, amelynek szakértő ellátása épen vonatszolgálatunkra vár.

Hadl emlékezzünk meg végül azokról a kiváló érdemekről, amelyek a trén a hadtáptérréleteken végzett mezőgazdasági munkáknál immár nélkülözhetetlenné vált közreműködésével szerezett, Oroszlánrésze van a trénnek a talajművelésben; ebbeli munkája alig méltányolható eléggé. A trén bevonták a vetési és aratási, a szántási, boronálási és csepősi munkálatokba; megkönyítette ezzel a hadügyi igazgatásnak a gondjaira bízott hadseregek ellátását és nagy segítségére volt a falusi polgári lakosságnak is, amely sietett is biztosítani magának a trén értékes támogatását. Minél inkább meggyökeredzik az a meggyőződés, hogy a mezőgazdasági územnek a világháboruban messze k magaslat a jelentősége, annál nagyobbra kell értékelni azokat az érdemeket is, amelyeket vonatszolgálatunk mintaszerű teljesítményeivel a mezőgazdasági termelés körül szerezett.

Uj feladatok nyíltak meg a trén számára az ukrán és romániai békével. Az ő feladata, hogy a közlekedési ereikkel nem igen rendelkező területeken szétszórva elhelyezett élelmiszereket és nyersanyagokat hiánytalanul összegyűjtse és elváltítsa a messzi vasutakhoz, amelyeken azután az áru a mögöttes országokba mehet az ottani szükséglet kielégítésére. Minden gabonaszemet, minden lisztporzszemet bizonyos mértékig trénünk fáradságos munkájának köszönhetünk, mert a trén teszi lehetővé, hogy ukrán és román élelem és nyersanyag tényleg eljussanak hozzánk. A hadvezetőség csökken lóállományunk pótlására fiatal orosz lovakat vásárol most be; ezt a bevasárlást is kizárólag a cs. és kir. vonatszolgálat végzi, amely nyomban a békekötés után kapott erre megbízást.

A vonatcsapat teljesítményeit igaz érdemük szerint méltatja az a találó kijelentés, amelyet még a világháboru kezdetekor tett a hadsereg főparancsnokagunk: „A vonatszolgálatnál alkalmazott összes személyek önzetlen, teljes ügybuzgalma szintylo érdemtel jeleni, mint a harcoknak a fronton kifejtett tevékenysége.”

„ Az 1894—99 ik évi születésű diákok bevonulásának elhalasztása. A Magyar Tudósító jelenti: A honvédelmi miniszter rendeletel adott ki, mely szerint az 1894. —1899. évfolyambeli népfőiskolák bevonulását, akik ezen tanévben valamely közepiskolának utolsó vagy utolsó előtti tanfolyamában vannak, május 15-ről június 1-re halasztja el.

Nagykőrösi Gazdasági Egyesület hivatalos közlöményei.

Felhívás a Gazdasági Egyesület tagjaihoz.

Felkérjük az egyesület tagjait, hogy kitöltve a termelvények értékesítési nehézségeire, mindazok, akiknek eladó zöldség és gyümölcs terményük lesz. *1. hó 28-án azaz vasárnap délután 4 órákor az egyesület Meitovich-utcai helyiségében tartandó értekezleten a saját jól felfogott érdekében* jelenjenek meg.

H I R E K.

— **Hivatalos óra a postán.** Folyó hó 26. tól a postán a régi hivatalos órarend állítatott vissza, délelőtt 8—12-ig és délután 2—6-ig, utalvány osztály 8—12-ig és d. u. 2-5-ig. Távírda és távbeszélő reggel 7-től este 9-ig. Vasárnap és ünnepnapokon ajánlott levél felvételt 2—3-ig a távírda az I. emeleten.

Postafőnökség.

— Vámdíj szedés megállapítása.

A városi jog és pénzügyi bizottság, valamint a v. tanács a pénteki közgyűlés elején javaslatot terjesztette arra vonatkozólag, miszerint a város rendezési törvényalapján a városunk által fenntartott utak használata után szabályrendelésekkel kivethető vámt szedjenek, hogy városunk képes legyen az utak fenntartására járni s annak teljesítő képességét súlyos próbára tevő utántartási költségeket az utamokból viselni. A közgyűlés a javaslat alapján megbízta a városi tanácsot, hogy a vámdíj szedésre vonatkozó szabályrendeletet alkossa meg s majdan jóváhagyás végett terjessze fel a törvényhatósághoz.

— **Szabályozás céljára ingatlan-rész eladás.** Hajnal Károly és neje a VI. ker. 70. számú telküknek szabályozása céljából a Palma-utca 104. n.-ől részt négyszögletként 30 koronájával, vagyis összesen 3120 korona vételárban a várostól megvették. Emaz adásvételre vonatkozó szerződést a pénteki közgyűlésen a képviselőtestület jóváhagyta.

— **Helyettes kertészül a Széchenyi kerti bizottság** javaslata alapján a városi tanács, mint már említettük 250 korona havi fizetéssel és bizonyos számú napzármas adással Szalisznyó Gábor műkerteszt alkalmazta a Széchenyi fürdőkerében; emez intézkedést a pénteki közgyűlésen a képviselőtestület is tudomásul vette.

— **A hatósági hídmérlegkezelő** Kosis Pál fizetés felemelésért folyamodott, minél fogva a képviselőtestület eddigi 120 K havi díját 150 koronára emelte fel.

— **A városi fogyasztási ügyvezetői állás** betöltésére vonatkozólag a fogyasztási bizottság már több ízben pályázatot hirdetett, amely azonban kellő eredménnyre nem vezetett, így az állás ma is betöltetlenül van. Ily körülmények között a bizottság a legutóbbi közgyűlés elé azt a javaslatot terjesztette, hogy az ügyvezetői javadalmazást emelje fel, így évi fizetését 2000 koronában, lakbértet 400 koronában állapítsák meg, ezenkívül 800 korona háborus segélyben részesítsék. A közgyűlésen hozzájárultak a javaslathoz, az ügyvezetői hivatali ovadkát 2000 koronában állapították meg, egyben azonban munkakörébe tartozónak vették fel a központ szeszfőzde ügyvezetésével járó teendőket is.

— Vendéglősök

hizalhatnak sertés. Az Országos Közélelmezési Hivatal vezető m. kir. miniszter 67334—918. sz. rendelete folytán a vendéglő étkező-tulajdonosok az üzemiükben összegyűlt moslékkal sertéseket hizalhatnak. A hazi és gazdasági szükségleten felüli mennyiségben leendő hizalásban természetesen ily esetekben is engedély kérendő, amely engedélyt azonban szemes takarmány felhasználására ily hizalásnál a hizalónak jotot nem ad.

— **Földgáz Alföldünkön.** Szeged város tanácsa megkeresést intézett a Magyar Földrajzi Társasághoz, melyben megkérdezte, hogy van-e földgáz az Alföldön. Erre vonatkozólag Cholnoky Jenő egyetemi tanár Szeged városához küldött szakvéleményében a következőket adja elő: Alföldünket a harmadkorban az erdélyihez hasonló, de jóval nagyobb és zártabb tenger borította. Ebben a medencében épen olyan rétegek rakódtak le, mint az erdélyiben, kősz, földgáz és petroleum tartalmú rétegek. Minden jel arra vall, hogy *Alföld mélyében földgáz és petroleum tartalmú rétegek vannak. Ezt bizonyítja az artézi kutak gázútlése is.* Éppen Szeged környékén rég ismert, hogy majdnem minden artézi kutból földgáz tör elő. Ezután szól Eötvös Lóránd báró földgázkutató ingájáról. A Bányakutató Hivatal azt kívánja, hogy *az egész Alföldön végezzenek ingaméréseket.* Ha ez nem vezet eredményre, akkor vagy ott kell fúrni, ahol a jelek szerint földgáz fordul elő, vagy ott, ahol a gázkutaknak nagyobb gazdasági jelentőségük lenne. Az előbbi szempontból az Alföld déli része kétségek nélkül az első helyen áll, a másik szempontból első hely Budapest és különösen Szeged vidéke. A Szeged vidéken föltart gázkut ugyanígy nemcsak Szegedet hanem a környékbeli nagyobb városokat is el tudná látni földgázzal. Ebből következik, hogy a próbafurásokra Budapest és Szeged a legalkalmasabb. Valószínű, hogy majd mely furásokat kell végezni és lehet, hogy az első furások nem sikerülnek, azonban az artézi kutakból előtörő gáz azt mutatja, hogy földgáznak itt nagy tömegben kell előfordulni, nagyobb mélységben. A nagyobb mélységet 1000 méterre becsüli s egy millió

koronára a költséget, melynek felét az állam visszatértené, a többit pedig a városok a szomszéd városokkal együtt viselhetné. Ebben az összegbe már a sikertelen furások is bele vannak számítva. Szakvéleményét végül az alábbiakba foglalja össze: Szeged környékén nagy bizottsággal várhatunk bárhol földgázt. A furásokat mintegy 2000 méter mélyre kell tervezni. A gázkut furásánál Szeged vidéke elsősorban jöhet tekintetbe.

KÖZGAZDASÁG.

Ingatlanok forgalma.

1918. márc. 19. től ápr. 15-ig.

Sziji Imre és Domokos Anna megvették Csah Imre és Lóczy Rozália újkécskei ingatlanát 10,000 K.

Patonay Endre és neje megvették Kovács István és neje X. ker. 219. sz. házát 30,000 K.

Urban Lajos és neje megvették Urban Miklós 11 hold 410×1225 n. öl kocskéri ingatlanát 6,000 K.

Tanács János és neje megvették Lovas Lajos és neje újkécskei házát 4,000 K. S. Czako László és neje megvették Hegedűs Ferenc 248 n. öl tormashegyi ingatlanát 6,400 K.

Pataki János és neje megvették Ady Károlyné 1231 n. öl temetőhegyi szőlőjét 7380 K.

Kovács István és Szentpéteri Lidia megvették Cs. Kiss József 1928 n. öl pöcökhegyi szőlőjét 6800 K.

Özv. Schronk Pálné megvette Szentpéteri István és neje II. ker. 47. sz. házát 18,000 K.

Szabó Lászlóné Hajdu Lidia megvette Róczy János és neje X. ker. 194. sz. házát 10,600 K.

Német Dániel és neje Szentpéteri Eszter megvették Sáfrán Pál és neje nyársapáti ingatlanát 110,000 K.

() Mennyiért kelt el két bika? Mezőhegyesen a múlt napok egyikén tenyész-bikák kerültek eladásra, Reicz Sebők takarékpénztári igazgató két másfél éves bikát huszonhat ezer koronáért vett meg. Ennyi pénzért ezelőtt egy gulyát lehetett vásárolni.

() Pest megyében a mezőgazdasági jelentés szerint az őszi vetések igen jók, jótermésre van kilátás. A korai fagy a vetésekben gyenge károkat, de a gyümölcsstermesben nagyobb kárt okozott.

KATONAI ROVAT.

Hustalan nap a katonáknak. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a mozgottas országgrészekben állomásozó valamennyi tartaléksapatoknál és intézeteknél hctenkint egy hustalan nap tartassék.

**Kézidaralók, Bächer okék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák
legelőnyösebb áron
beszerezhetők:**

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Kiadó házak.

Izsó Imrénének a vasút utcában levő ifj. Szellő Sándor féle házával több lakás van kiadó. Ugyanott egy billiárd is eladó. Értekezni lehet a fent nevezettel. f

Izsó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

Kecskeméti Györgynek VII., 121. szám alatti, id. Németh Bálint-féle háza május 1-től hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet Godány János VII. 142. szám alatti lakásán 2—2f

III. ker. 37. szám alatt egy lakás, mely áll egy szoba, konyha, éléskamra, padlás és ölből május 1-től kiadó; értekezni lehet ugyanott. 1—2f

Eladó földek.

Kiadó Szentkirályon a Vez-féle 74 kat. hold birtok kedvező feltételek mellett; értekezni lehet Szűcs Sándor IV. ker. 86. szám alatti lakásán. 3—4f

Andocs László és testvéreinek a külső Bánomban levő 470 n.-öl, a gógányi réten 6 és fél vékásnyi kaszáló és szántó föld és a Tázordóben körülbelül 6 kat. hold szántó föld a Czeglédi országot mentén örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász egyedüli megbízottal az üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. Ugyanott 2 nagy függő lámpa van eladó. f

Németh Ferencnek és Fakan Máriának az V. kerületben levő Molnár Gedeon-féle újonnan osztott ház-helyük — Beretvás János-ur szomszédságában — örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 120. szám alatt. 1—2f

Tanács Péternek a gógányi Rében Forró Pál szomszédságában 9 vékás és 160 kvadrát szántó és kaszáló földje eladó; értekezni lehet V. ker. 192. szám alatt Fekete Jánosnál. 1—2f

Kiadó földek.

Felesbirtok. Dr. Kokény Dezsőné tulajdonát képező szentkirályi 86 hold tanyás birtok — melyben 4 hold szőlő és gyümölcsös is van — folyó évi október hó 1-től kezdve feles művelésre kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Nagykerősön.

Öz. Szabó Károlyné 5. járás 19. szám — Tekes Ferenc és Fehér Mihály szomszédságában levő 31 és fél hold szőlő és gyümölcsös föld birtoka, rajta levő gazdasági épülettel együtt f. év Szentmihály napjától bérbe kiadó; értekezni lehet X. ker. 371. szám alatt a kaszárnya mellett. 1—3f.

Öz. Garzó Józsefné az Alsó-járáson két tanyás földje f. év szept. 29-től hasznóberbe kiadó; ugyanott 10 öl tölgyfa és 500 kéve rőzse szintén eladó IV. ker. 123. szám alatt. 1—5f

Szőlőtermelők

már most fedezzék szükségletüket **kénpor és Schweinfurtti földben** permetezésre, valamint Dendrint a gyümölcsfákhoz. Postai rendeléseket elfogad

GYENES S. és FIAI UTÓDA KECSKEMÉT.**Vegyesek.**

Takarítónőt keresek azonnali belépésre a Városi Szállodába, értekezni lehet a szoba asszonnyal. 1-2f

Házfelügyelőnek takarítással és kiszolgálással keresetlik gyermektelen, vagy 1 gyermekes lehetőleg otthoni munkáját foglalkozó — esetleg iparos házaspár — család május 1-re Szolnoki-u. 8. sz. alá.

A Zsiroskögyben lehetőleg a belső részen jó karban levő szőlőt keresnék hasznóberbe vagy felébe. Egy kis terményes föld is lehet vele; lelkiismeretes kezelés biztosítva. Tulajdonosokat kérem X. ker. 15. szám alatt jelentkezni, vagy a Nephankban. Fülöp.

A „Központi Szállodába” egy bejáró takarítónő keresetlik a délelőtti időre. Fizetés megegyezés szerint; reggelit és ebédet az illető kap. Ajánlatok a szobaasszonyhoz keretnek. f

Delaware szőlővessző, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 15 K. Olasz rizling, szlankamenka, kadarka száza 10 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f

5 quotta fa örök áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. f

Takarmányrópa V. ker. 104. sz. alatt van eladó; megtekinthető f. hó 26-án azaz pénteken reggeltől. 1—2f

Egy fenetoló gyermekkosci, egy polituros ágy, egy asztal, lugas karók és szedő létrák eladók, Rákóczi utca 140. szám alatt. 1—2f

Ösimesabb gyermekágyat keresek megvételre. Cím a kiadóban.

Öz. Vigk Józsefné X. ker. Zrínyi-utca 223. sz. alatti régi jó forgalmú kovácsműhelye összes berendezésével együtt feles hasznóberbe kiadó. 1—6f

Malomasztalos szerelőket

keresünk! Ajánlatok annak feltüntetésével, hol és mennyi ideig szeretnénk címünkre intézendők. f

Kecskeméti Sertészialók
Gőzmalmi Részvény-társaság.

RAFFIA NINCS!

Kellő időben lassuk el magunkat

Szólóköltöző papirspárgával.

Bármily mennyiségben kapható, míg a készlet tart. Raktár, Azonnal szállítható. Ára 100 kg. kor. 850.— Olcsóbb mint bármilyen más papirspárga. Kapható:

Papíraru Gyári és Kereskedelmi Részv.-T.
Budapest, VII., Rákóczi-ut 6. sz.
Telefon: 83—63 Sürögöncim; Párlitextil. Bpest.

Előfizetések és hirdetések az 1918. évre a „Nagykőrös és Vidéke” részére **csak** lapunk kiadóhivatalában vétetnek fel (IV. ker. Deák-teről sz. alatt Magyar Frank féle házban a Városi Szálloda mellett.)

Megnyilt**NYIKOS GERZSON**

csemege és italáruháza
„az Arany szarvashoz”

Budapest, IV., Egyetem-tér 5.
szám alatt.

Felhívom ismerőseimtel, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni sziveskedjenek.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel!

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!